

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 160. szám — 1941 július 16 szerda — Ára: 12 fillér

A németek elfoglalták a Sztalin-vonal legkeletibb főerődművét és tovább törnek előre Kiev irányában

A stukák által elsüllyesztett hajók eltorlaszolták a Szezi csatornát — Anglia, a Szovjet és Amerika még egy új harctér szükségességéről tanácskoztak

500 és 700 mázsás szovjet tankok pusztulása a Sztalin-vonal áttörési részénél — A Beliejeviől nyugatra körülzárt szovjet erők megsemmisültek

A szíriai fegyverszünet feltétele: az angolok megszállják egész Szíriát és Libanont — Horvát önkéntes repülőezred a Szovjet ellen

Az eddig elpusztított szovjet repülőgépek száma 7582

Roosevelt állítólag parancsot adott, hogy az USA hadihajói figyelmeztetés nélkül lőhessenek német hadihajókra, repülőgépekre

Bár a tegnapi német és magyar hadijelentés csak röviden emlékezik meg a szovjet elleni háború eseményeiről, megállapításaikból következtetni lehet arra, hogy most folyik a Sztalin-vonal áttörésének hadászati kifejlesztése. A szovjet csapatok soraiban végbenemő bomlás és szétesés mutatják a német sikerek hatását. Moszkva természetesen kísérletet tesz a szovjet kudarcok olyan magyarázatára, hogy a szovjet csapatok visszavonulása tervszerűen ment végbe. Ez az állítás azonban még kísérletnek is gyenge, mert kétségtelen, hogy a szovjet haditörténelem egyik legnagyobb kudarcára érte. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a szovjet haderő vezetésében nagy változásokat hajtottak végre.

A NÉMET LEGI HADERŐ
frontmögötti tevékenységével teljes zűrzavart támaszt a szovjet utánpótlásban. Az éjjel német repülők már több ízben Moszkva fölé jártak. Mindez mutatja, hogy a német hadvezetés a lehető legcéltudatosabb módon bővíti és fejleszti azt a csapatát, amelyet a múlt héten mért a szovjet haderőre. Ez a példanélkül álló hadvezetés bizonyára elhozza a legközelebbi napok sikereit is. A német haderőnek most még meg kell történie a még mutakozó ellenállási góccokat is.

AZOK A SZOVJET CSAPATOK, amelyekkel most küzdenek a német haderő egységei, a nyár végére tervezett szovjet támadás második hullámaképpen a Szovjetunió nyugati határa felé tartottak. A német támadó hadosztályok feltartóztatták ezeket a szovjet erőket és visszanyomták őket egy védelmi övezetbe. Ebből a védelmi övezetből helyenként ellentámadásokat kíséreltek meg, de ezek kudarcba fulladtak.

A DNYEPER ELŐTT ALLÓ német hadosztályoknak most nemcsak a folyóval magával, mint természetes akadállyal kell megkü-

denlők, hanem a Dnyeper völgyének öt-hat kilométer széles rendkívüli nehéz terepével is.

A szovjet parancsnokság a Sztalin-vonal áttörési helyeire nagyobb páncéloskötteleket vetett, hogy így ellensúlyozza a német sikereket. A német páncélosok és páncélos vadászok megküzdöttek ezekkel a kötelekkel és a támadó ötvenhetven tonnás szovjet páncélosokból többszázat elpusztítottak. Kiev környékén minden szovjet ellentámadást megfúrtak és az

Magyar hadijelentés

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A m. kir. honvédezerkar főnöke közli:
Gyorscsapataink utóvédharok során több ellenséges harcokcsitámadást vertek vissza.
Légiérőnk a visszavonuló ellenséges oszlopokat eredményesen bombázta.

Német hadijelentés

Vezéri főhadiszállás, július 15. A véderő főparancsnoksága közli: A keleti hadműveletek állandóan előrehaladnak.

A Nagy-Britannia elleni harcban a német légi haderő a keddre virradó éjszaka erősebb egységekkel ismét bombázta Hull brit ellátási kikötőt.

Kiterjedt tűzek keletkeztek. A Szent György-esatornában bombatalálattal elsüllyesztettünk egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót.

Észak-Afrikában Sidi el Barrani közelében német vadászok szétzörték brit gépjármű-összevonásokat. Harei repülőgépeink Tobruk közelében elhallgattattak ellenséges ítegeket. Harei repülőgépeink egy köteleke a július 14-ére virradó éjszaka a Szezi-esatornában brit hajókat bombáztak.

Szmoleszk és a Moszkva közötti utak és vasutak eredményes bombázása

Berlin, július 15. Erős német harci repülők július 14-én a keleti harctéren nemcsak a bolshevik hata mögött bombáztak hadicélokot, közutakat, hanem a földi csapatok támogatására beavatkoztak a földön dúló harcokba

itt működő szovjet erők nagyrészt megsemmisítették.

A KELETI FRONT ÉSZAKI SZÁRNYÁN

küzdő finn haderő, amint ezt a finn főparancsnokság közölte, heves tüzérségi előkészítés után megtámadta a finn-szovjet határmenti erődítményeket és azokat több helyen áttörte. A finn csapatok mélyen, mintegy 60 kilométer mélységben az ellenség hátába kerültek.

vasútvonalakat. Teljesen elpusztítottak több pályaudvart. Több hajóhidat több ponton megszakítottak a tehibetalált bombák. Az útvonalak így teljesen hasznavehetetlenné váltak. (MTL)

A Sztalin-vonal legkeletibb főerődművét elfoglalták a németek

Berlin, július 15. (NTD) Vitebszk környékén hétfőn este elfoglaltuk a Sztalin-vonal legkeletibb erődjét. Másfél napig harcoltak az erőd mellett fekvő német gyalogosok, amíg a főerődművet betonból és vasból épített óriási tömbök földalatti részével együtt teljesen elfoglalták. Az erőd szinte teljesen felismerhetetlen volt és forgatható acéltornyokkal rendelkezett. Fában elrejtett lövések gondoskodtak a külső biztosításról és tüzesöt zúdítottak közvetlen közelről. Nehéz mozsarak és ágyúk támogatásával sikerült a páncéltornyot szétzúzni, mire a gyalogosok és utászok itt előrenyomultak és a szomszéd kiserődök legerősebb tüzelese közé helyezték el robbanó töltényeiket a főerőd löresei előtt. A heves robbanás széttepte a betonfalakat és megölte a legénységet. E fontos támaszpontok megtörése után a rohamesapatok a kilövesi vonal holt szögében a többi kiserődig jutottak, amelyeket robbanóanyagokkal szintén eltávolítottak és az egyik szárny-állásból felgöngyölítették az egész védelmi vonalat. (MTD)

FONTOS TUDNIVALÓK

Elmaradnak a vasárnapra hirdetett lőegészségügyi vizsgálatok. Megállapították a tej új árát.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Az elsüllyesztett hajók miatt szünetel a forgalom a Szezei osztorán

Berlin, július 15. (Német TL.) Egy török hírlapíró a következő szikratáviratot küldte lapjának Port-Saidból: A szezei csatornatársaság igazgatósági épülete erősen megsérült a német légi

támadásokban. Az elsüllyesztett hajók miatt szünetel a hajóforgalom a csatornában. A portsaidi lakosság menekülése ugyanolyan arányt öltött, mint Alexandriában. (MTL)

Hétezeregyháztalcvankét repülőgép a szovjet eddigi vesztesége

Berlin, július 15. (Német TL.) A német légihaderő július 14-én is főlegnyes légiharcban és a bolsevik repülőterek ellen intézett merész támadásokkal igen jelentősen csökkentette a szovjet repülőgépállományát. 24 óra

alatt 72 szovjet gépet lőtt le és 150-et pusztított el a földön. Ezzel szemben csak 9 német gép veszett el. Az eddigi elpusztított szovjet gépek száma 7182-re emelkedett. (MTL)

A kisebbségben levő német erők három nap alatt megtörték a szovjet túlerőjét

Sok embert, hadiszert és fegyvert veszített a szovjet

Berlin, július 15. (Német TL.) Az erősen erődített Sztalin-vonal áttörése után német kötelékek július 14-én újra előretörték Kíev irányába. Zsidomir és Berdiesev között visszavetett bolsevikiek gyorsan összeállított vegyes csapatokkal kísérletet tettek arra, hogy a németeknek kelet felé mélyen behatolt élet megfőadják. Amikor ugyanakkor a nyugat felé bezárt erős szov-

jet csapatok kétségbeesetten igyekeznek kitörni. A kisebbségben levő német erők három nap alatt megtörték a szovjet túlerőjét. A Berdiesevtől nyugatra bezárt bolsevikket megsemmisítették. A szárnnyakon mindenhol megtörték az ellenállást. Sok embert, fegyvert és hadiszert veszített a szovjet. (MTL)

Több légiriadó Moszkvában

Stockholm, július 15. Moszkvai hivatalos közlés szerint hétfőn este és kedde virradó éjszaka több légiriadó volt Moszkvában. Mint kedden reggel

közölték, német harci kötelékek támadtak csapatösszevonásokat a szovjet főváros előtt és tüzeltek az ott állomásozó katonaságra. (MTL)

Száz meg száz 50 és 70 tonnás szovjet harcikoszi pusztult el a jégesőként rájuk zúduló tűzben

BERLIN, július 15. (Német TL.) A hétfői nap folyamán erős szovjet páncélos kötelékeket morzsoztak fel teljesen, miközben azok a Sztalin-vonal szőlőtt erődjei mögött támadt hégagokat kísérelték meg kitölteni a zavarni a Kíev felé tartó német előrenyomulást. A szovjet páncélosokat nagysietve vetették a keletkezett hégagokba s a páncélosok között már vasárnap heves esaták fejlődtek ki. Száz meg száz 50-70 tonnás nehéz szovjet pán-

célos semmisült meg a német harcikoski és páncélos vadászok jégesőként rájuk zúduló tűzében.

Kíev környékén valamennyi szovjet ellentámadást visszavertek véres veszteségeket okozva a bolsevistáknak. A szovjet kötelékeket szétrobbantották. Egyes részeket az erődökre üzték vissza, másokat pedig bekerítettek. Az itt összeront szovjet csapatok zöme teljesen megsemmisült. (MTL)

A szovjet nem szándékozik német kórházhajókat tiszteletben tartani

Berlin, július 15. Az emberies hadviselés szabályainak megtartása dolgában ma a bélyegminiszteriumban kijelentették, hogy német részről kétséget kizáróan mindent elkövettek a szabály megtartására. Ezzel kapcsolatban azonban utalnak arra a tényre, hogy a Német Birodalom bejelentette a Szovjet Uniónak, hogy a Keleti tengeren kórházhajókat járat. A bolsevisták azon-

ban azt a szemtelen választ adták, hogy nem szándékoznak a német kórházhajókat tiszteletben tartani, hanem elhatározták hogy hadihajókként járnak el velük. A birodalmi főváros politikai körében a bolsevikeknek ezt a nyilvánvaló elszántságát, hogy az emberi társadalom alapelveit szemtelenül elvessék, az egész művelt világ kihívásának minősítették. (MTL)

A szovjet háború csak a bolsevizmus teljes megsemmisülésével érhet véget

Zürich, július 15. A „Die Tat“ berlini levelezője jelenti, hogy a keleti hadjáratl kapcsolatban a legkiemelkedőbb politikai megállapítás a Wilhelmstrasse szószólójának az a kijelentése, hogy Sztalinnal való béke-

tárgyalás szóba sem kerülhet. Németország, amely más népekkel együtt harcban áll a Szovjet-Unióval, megbízatást vállalt, amely csak a bolsevizmus teljes megsemmisítésével érhet véget. (MTL)

Több zászlóaljat és egy lövész hadosztályt semmisítettek meg a finnek

Berlin, július 15. (NTI) Hétfőn Észak-Finnországban német és finn csapatok két szovjet zászlóaljat bekerítettek s részben megsemmisítettek, részben pedig foglyul ejtettek. Néhány nappal ez-előtt színtén a keleti arcvonal északi szakaszán német és finn kötelékek bekerítettek és megsemmisítettek egy bolsevista lövészhadosztályt. (MTD)

Erdőket gyújtottak fel Esztországban a bolsevikiek

A finn fővárosba érkezett jelentések beszámolnak arról, hogy Esztországban égnak az erdők, mert a visszavonuló bolsevik

esapatok felgyújtották azokat. A visszavonuló szovjet csapatok a községek tűzoltó felszerelését is elviszik, hogy így megakadályozzák a lakosságot az oltásban. (MTD)

Ujabb repülőgépek Anglia ellen

A kedde virradó éjszaka az angol légügyi minisztérium jelentése szerint német gépek Kelet-Angliát támadták. Egy parti városban emberéletben és anyagiakban kár esett. (MTD)

Német repülőgépek sikeres támadása Tobruknál

Berlin, július 15. Német harci repülő — mint a Német Távirati Iroda jelenti — hétfőn sikeresen megtámadták a Tobruk melletti tüzérségi állásokat, ahol több ágyút elhallgattattak. (MTL)

— A nagyszombi román katonai bíróság legutóbb 18 kommunistát ítélt el.

Olasz hadijelentés

RÓMA, július 15. Az olasz főhadiszámlás 405. közleménye: Észak-Africában a sollumi arcvonalon csapataink visszaverték ellenséges páncélosok közeledési kísérletét. A tobruki arcvonalon szintén visszaverték ellenséges csapatok támadását egyik támaszpontunk ellen.

A tengely repülői ismételt bombázták a tobruki kikötő erődítményeit, más kötelékek pedig a Sidi el Barrani és Marsa Matruh között levő Siva-oázis előretolt támaszpontjait és berendezéseit bombázták. Vadászaink mély repüléssel ellenséges gépesített egységeket támadtak s támadásuk során néhány hernyótalpú járművet elpusztítottak.

Az ellenség Derna, Bardia és Bengházi ellen légitámadásokat intézett. Bengházi fölött vadászaink egy brit repülőgépet lelőttek.

Kelet-Africában Gondar ellen az ellenség légitámadást intézett. A földi elhárítás azonnal működésbe lépett s lelőtt egy ellenséges repülőgépet. A lelőtt gép legénysége díszidens francia repülőkből állott.

A kedde virradó éjjel brit repülőgépek bombákat dobtak Messina városára. Az épületekben károk keletkeztek. Egy polgári személy életét vesztette, négy pedig megsebesült. (MTL)

APOLLO Filmszínház

Csak ma és holnap: 16 éven felülieknek: **Vágyak valcerc**

Oscar Strauss örökbecsű zenéje. Főszerepben: Yvonne Printemps és Pieret Frenay. Péntektől, 18-tól nyári szünet.

Nem történt bolgár részről csapatösszevonás a török határon

Szófia, július 15. (Német TL.) A Bolgár Távirati Iroda közli: Bizonyos külföldi hírszolgálati ügynökségek, köztük a Szovjet Távirati Iroda, azt a hírt terjesztette, hogy a török határon lítőlag bolgár csapatokat vontak össze és előkészületek történnek a tengerszorosok ellen intézendő támadásra. A Bolgár Távirati Irodát illetékes helyről felhatalmazták, hogy a

legerélyesebben megcáfolja ezeket a híreket, amelyeknek egyetlen célja nyilván a bolgár-török viszony megzavarása. Bulgária Törökország iránti békés magatartása közismert. Törökország és Bulgária baráti kapcsolatai, amelyek nemrég erősítettek meg közös bolgár-török nyilatkozattal, ezután sem változnak. (MTL)

Roosevelt elérkezettnek látja az időt a háborúba való beavatkozásra

Basel, július 15. (Bud. Tud.) A Nationalzeitung berlini tudósítója jelenti, hogy az elmúlt 24 órában az Egyesült Államok hadhaladásának lehetősége került a német közvélemény érdeklődésének középpontjába. A berlini lapok közlik a stockholmi Aftonbladet feltűnő cikkét, amely szerint Roosevelt elérkezettnek látja az időt a háborúba való beavatkozásra. Állítólag

kiadta a parancsot, hogy az amerikai hadihajók igyekezzenek nélkül löjjenek a német tengeralattjárókra, hadihajókra és repülőkre. Berlini mértékadó körökben a stockholmi lap tudósítóját minden tekintetben illetékesnek tekintik, de hangoztatják, hogy a tengelyhatalmakat így nem lehet megfélemlíteni. (MTL)

A Times Herald szerint a Szovjet azt kívánja Angliától, hogy törjön be Portugáliába és Spanyolországba

Washington, július 15. (NTI) A Times Herald azt állítja, hogy a Szovjet Unió Angliától azt kívánja, hogy törjön be Portugáliába és Spanyolországba, hogy így kényszerítse Németországot szárazföldi háborúra nyugaton is. Ezt a tervet nemcsak Moszkvában Cripps és Steinhard nagykövetvel folytatott titkos értekezleten beszélték meg, hanem amerikai és angol katonai körök is. Az

Egyesült Államok kormánya mindenben helyesli a szovjetnek azt az elgondolását, hogy sürgősen szükség van még egy harcra és jó lenne az Iberiai félszigeten át történő előrenyomulás. Roosevelt azonban egyelőre még amellett van, hogy Spanyolországot és Portugáliát élelmiszer és egyéb sürgősen szükséges áruk szállításával bírják rá az átvonulás megengedésére. (MTL)

A szovjet Anglia szövetségese, de Anglia nem harcol a kommunizmusért, mondja Churchill

Amszterdam, július 15. (NTI) Churchill kedden az alsóházban aggodalommal szövelt arról a benyomásról, amelyet a brit termelésről az alsóházban legutóbb lefolytatott 2 napos vita a külföldön és a tengeren túlon előidézett. Szerinte az Egyesült Államokban és a koronatarományokban, különösen Ausztráliában az a benyomás támadt, hogy a brit ipar és repülőgépek termelését intéző minisztérium a teljes zürzavar állapotában van. Kijelentette, hogy legközelebb az alsóház nyilvános ülésén erre vonatkozólag nyilatkozik. Ezután az angol és szovjet ünnepélyes megállapodásról beszélt. Kifejezte azt a reményét, hogy messzeme-

nően előnyös kihatással lesz a háború alakulására. Természetesen szövetségéről van szó és a szovjet most Anglia szövetségese. Szembeállt azzal a felfoggással, mintha Anglia ezzel egy sorban állana a kommunisztákkal és a kommunizmusért harcolna. Mindazonáltal jelentette ki, Anglia áldja a szovjet fegyvereket és a Szovjetuniónak teljes sikert kíván. A szíriai kérdésekről azt állította, hogy ott brit, ausztráliai és indiai katonák Franciaország földjét védelmezték Anglia örül, hogy De Gaulle tábornok haderőinek segítségével sikerült Szíria és Libanon népeinek függetlenségét visszaadni. (MTD)

Német vélemény az angol-szovjet szerződésről

(MTL) Az angol-szovjet katonai szerződésnek német politikai körökben nem tulajdonítanak nagy jelentőséget.

A „Völkischer Beobachter“ teljesen tévesnek minősíti a londoni rádió- naks azt a megállapítást, hogy Németországban senki sem tartotta lehetségesnek az Anglia és a Szovjet-Unió közötti szerződés megkötését, mert London és Moszkva felfogása messze áll egymástól. Mi már — írja a lap — többször is rámutattunk, hogy a plu-

tokrácia és a bolsevizmus ugyanannak a törzsnek a gyümölcse és a szovjet elleni harc csak egy része az Anglia ellen folyó háborúnak. Eppen ezért a moszkvai szerződésben megerősítést látjuk annak a viszonynak, amely már régóta fennállott.

Anglia a szovjetnek Európa csapdóre szerepét szánta. Churchill a bolsevizmus megsemmisítésével Európát ismét abba a halálos veszedelemba akarja hozni, amelyetől a német hadsereg a szövetségeseikkel együtt megmentette.

METEOR MOZGO műsora:

Szerdán, csütörtökön 5, 7, 9 órákor: magyarfilm: **BALKEZES ANGYAL** Tabódy Klári, Jávör-Fál, Vaszary Piri, Mály Gerő.

A szövetséges hadsereg felkészültsége, vezetése, erkölcsje és műveltségi fölénye mindenütt kitünik

A szovjet hadsereg legénysége végleg kiabrandult vezetőiből

Budapest, július 15. Mértékadó körök közlik a MTL-vel: Egyre több jel mutat arra, hogy a szovjet csapatok harcászata a legutóbbi döntőcsapások alatt megtört. A legszembetűnőbb bizonyíték ennek az, hogy a szövetséges hadseregekhez átfutó szovjet katonák száma ugrásszerűen emelkedik. Ebből is megállapítható, hogy a legénységnek a szovjet hadsereg verhetetlenségére vetett hite szétfoszlott, holott a bolsevik rendszer katonanevelésének ez volt az alapja. Az ellenség saját példátlan mértékű veszteségei után kénytelen elismerni, hogy a szövetséges hadseregekben küzdő csapatok vezetése és felkészültsége, főként azonban műveltség és erkölcsi érzésben olyan fölényes erő birtokában vannak, amellyel szemben feltétlenül meg kell hajolni a szovjet birodalom kimeríthetetlen látszó ember- és anyagforrásainak. Hyen körülmények között napról-napra veszít hatásából az a szovjet politikai megbízottak által következe-

tesen alkalmazott hírverés, amely a szovjet katonát a fogságba eséstől akarta elriasztani. A nagyarányú szovjet győzelmekről koholt kitalált hazugságokra a legénység szeme előtt cáfolnak rá az események. A hadifoglyok nagy része azzal a ténnyel hozza ezt összefüggésbe, hogy egyre több politikai megbízott tűnik el és hagyja magára csapatát. Az első megrendülés akkor érte a szovjet hadsereget, amikor látnia kellett, hogy legjobb csapatai hogyan morzsolódtak szét az első csatákban. A második immár végzetes megrendülés pedig a legutóbbi napokban érte a szovjet hadsereget, amikor a legendás híru Sztalin-vonal is átörhöghetően bizonyult. Katonai körök nézete szerint mind kevesebb a valószínűsége annak, hogy a szovjet hadvezetés a tartós ellenállás jegyében vonhatja össze még egyszer bomlásnak indult erőit, a valamennyi keletre levő vonalon, ahol nagyszabású ellenséges hadművelet kezdhet. (MTL)

A templom belsejében hangos zokogással tört ki az áhitatos ember-sereg

Másfélvi szovjet uralom után az első istentisztelet a galíciai Skole város kápolnájában

Stanislaw, július 15. (MTL) A galíciai Skole városkában hétfőn volt a másfélvi szovjet uralom után az első istentisztelet. Az eddig lepecsételt ajtajú templom ünnepélyes megnyitására és első istentiszteletre két-sárga ukrán és magyar nemzetiszíni zászlók alatt mintegy 2000 főnyi tömeg vonult fel a környékről. Amikor a pókhálót beszórt templombeljárattól a kapuk

kitárultak, a templom belsejében hangos zokogással tört ki az áhitatos embersereg s valamennyien a földreborultak. Az istentisztelet után négyülés volt a templom előtt. A szovjet rémuralma alatt Skole mellett levő öt községben 5 papot, 8 tanítót, 22 iparost és 117 szegény földművest és favágót végeztek ki, vagy gyilkoltak meg.

Apponyi György gróf a román posta magyarelles intézkedései miatt jegyzett be interpellációt

Apponyi György gróf országgyűlési képviselő, ma a következő interpellációt jegyezte be a képviselőház interpellációs könyvébe:

Interpellációs a külügy-, valamint a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter urakhoz:

1. Van-e a miniszter uraknak hivatalos tudomásuk arról, hogy a román postaigazgatóság olyan rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében tilos Romániában magyarnyelvű okmányokat és táviratokat továbbítás céljából

felvenni?

2. Mely intézkedéseket ohajtának a miniszter urak tenni, hogy ez a Magyarország, valamint az ezidőszert még román uralom alatt élő magyarságot sértő rendelet román részről mielőbb visszavonassék?

3. Az e célból megteendő lépések eredménytelensége esetén gondolnak-e a miniszter urak arra, hogy megfelelő retorzióval éljen a maga részéről a magyar királyi posta is?

A horvát önkéntesek csoportja elindult Zágrábból a Szovjet ellen

Zágráb, július 15. (MTL) Kedden délután félnyolc órakor indult el Zágrábból a szovjet hárterre a horvát önkéntesek egy csoportja, a repülőszerep. Paveles államfő személyesen búcsú-

latta az önkénteseket. Ugy tervezik, hogy a közeljövőben egy gyalogos horvát önkéntes csapatot is leküldenek, különleges kiképzésük már folyik.

Budapesten már 23 órakor kezdődik a lakóházak elsötétítése

BUDAPEST, július 15. A lakóházak és egyéb épületek, valamint a járművek elsötétítését szerdán, július 16-án 20.40 órakor kell végrehajtani. Az elsötétítés július 17-én hajnali 4 óráig art. Azokon a kijelölt területeken, melyeknek az elsötétítésre vonatkozóan a honvédelmi miniszter könnyítést engedélyezett, a lakóházak és egyéb épületek elsötétítését 23 órakor kell végrehajtani. Ezeket a területeket a járműveket nem kell elsötétíteni. (MTL)

A márka-rendszerhez csatlakozik a kuna, az új horvát pénz

Zágráb, július 15. A legközelebbi hetekben Horvátországban a régi dinár-bankjegyeket az új horvát pénzegység, a „kuna“ bankjegyeire cserélik át. A horvát állam megalapítása után a régi jugoszláv pénz egy darabig még forgalomban maradt, de a horvát kormány azonnal intézkedéseket tett új pénzegység bevezetésére. Előbb az ezerdináros, majd az ötszázdináros bankjegyeket vonták be, rövidesen pedig az

összes dinár-bankjegyeket érvényesítik. A kuna, a legfiatalabb európai pénzegység, nevét, amely menyét jelent, onnan vette, hogy a középkorban az adót és a közszolgáltatásokat Szlavóniában menyétként fizették, aminek akkor nagy értéke volt. A horvát bank saját pénzt is verettek, amelyeket banicának neveznek s most a kuna századrészt ebből banicának neveztek el.

A dinárt egyébként értékvesztés nélkül váltják át az új pénzegységre, úgy hogy egy dinár egy kuna értékének felel meg. Az új horvát pénzegység a német márka-rendszerhez csatlakozik és állandó árfolyama lesz, amennyiben egy márka husz kunának felel meg. Az új horvát bankjegyeket különben Németországban állítják elő. A bankjegyek rajzát Ljuba Babics, ismert horvát festő tervezte, régi horvát díszítő elemek felhasználásával.

Nyolcezer munkás sztrájkol Detroitban

Newyork, július 15. (Német TL) A Great Lakes Steel 60. detroit-i főbányájában kedden a CIO szakszervezet munkástagjai sztrájkja miatt megállt a munka. A sztrájk körülbelül nyolcezer munkást érint. (MTL)

Pétain üzenete a levantei csapatokhoz

Vichy, július 15. (NST) Pétain marsall a szíriai és libanoni fegyverletétel alkalmából a következő üzenetet intézte a levantei francia csapatokhoz:

— Egyhavi elkeseredett, de egyenlőtlen harc után le kell tennünk a fegyvert. Franciaország ebben az igazságtalan háborúban szüntelenül szeretettel és büszkén figyelt benneteket és most meghajol aldozatai előtt. Ti továbbra is rendíthetetlen hűséggel viseltetek majd a gyász e napjaiban Franciaország iránt, azzal a hűséggel, amelyet harcokban vértökkel tettetek halhatatlanná. A nemzet hálás lesz irányotokban.

Pétain ezenkívül szöveget intézett Szíria és Libanon lakosságához. A szöveget így szól:

— Jogosulatlan harc következmenye és egyenlőtlen harc aldozataként Franciaország neve a Levantén átmenetileg elhomályosul. Éppoly fájdalmas ez számotokra, mint Franciaország számára. Ti sorsotokat Franciaországra bizzatok. Ez az ország érdekeiben hű maradt hozzátok és biztosít benneteket a Ti hűségtekért érzett hála-járól. Bárhogyan alakuljon is a kifürkészhetetlen jövő, őriztétek meg Franciaországot szívetekben mint az elmúlt diesz évszázadokon át tettétek. (MTL)

Rövid táviratok

Róma, július 15. (MTL) Olasz politikai körökben kedden kijelentették, valószínűnek látszik, hogy Montegnó kormányzója királyi házból való herceg lesz.

Al Capone, a híres amerikai bandita tíz év után kiszabadult a fegyenc szigetről, mert jó magaviselete miatt egy évet elengedték. A banditának az évi jövedelme 800 millió pengő volt.

BUDAPEST, július 15. (MOT) Vida Jenő lemondott a Magyar Általános Köszémbánya Rt. elnöki és vezérigazgatói tisztségéről. A lemondással a társaság augusztus 11-i igazgatósági ülése foglalkozik. (MTL)

Budapest, július 15. (MOT) A közellátásügyi miniszternél kedden délután kamarai értekezlet volt, amelyen

A szíriai fegyverszünet feltételei

Zürich, július 15. (Bud.) Tud.) A Neue Züricher Zeitung tudósítója közli: Dentz tábornok és Wilson tábornok között létrejött fegyverszünet feltételei a következők: A britek meg szállják egész Szíriát és Libanont. A franciák, a legénység és tisztok egyaránt, megmaradnak addig parancsnokságuk alatt és hazaszállítják őket. Fegyverüket mindenikük megtarthatja. A hadifoglyokat mindkét oldalon elbocsátják. A franciák átadják teljes hadifelszerelésüket, hajóikat, repülőgépeiket és benzínüket. Az angoloknak jogukban áll a francia csapatokat szolgálatukba fogadni. Eddigi viselkedése miatt senkit sem fenyegetnek meg. (MTL)

A szíriai fegyverszünet aláírták

Hétfőn este 7 óra 55 perckor aláírták és ratifikálták a francia-angol fegyverszüneti szerződést. Az aláírás az akkori vár erődítésében történt a haifai öbölben. A francia fővárosban kijelentették, hogy nyilvánosságra hozzák a fegyverszüneti feltétel szövegét is és már most közlik, hogy a Dentz tábornok által megkötött fegyverszünet feltételei különböznek attól, amelyet a francia kormány néhány nappal ezelőtt elutasított. (MTL)

A szíriai francia csapatok hazatérhetnek

Vichy, július 15. (OFI) A Szíriában hétfőn aláírt fegyverszüneti egyezmény teljesen különbözik attól a szövegtől, amelyet előzően a francia kormány elé terjesztettek. A francia és angol bizottságok közötti megbeszélés

Nagy melegben



túlzsúfolt helyiségben, rossz levegőben, utazás közben, ha szédülés, ájulás, rosszullét környékezi, gyors első segítséget nyújt a valódi

Diana sósborszesz

A homlok és a halánték enyhe bedörzsölése hígítatlan Diana sósborszeszsel azonnal megkönnyebbülést szerez, páráinak szagoltatása mély lélegzetvétellel a nyálkahártyákra és a légzőszervekre igen kellemesen hat, az orrlíkok kitágulnak, a fej kitisztul, az élmegyes elmúlik.

JELENLÉGI ÁRAK:

próba	eredeti	közép	nagy
	p a l a c k		
70 f	1.20 P	3.50 P	6.40 P

a bizottság kereskedelmi és iparkamráinak képviselői vettek részt. Az értekezlet az időszerű közéleti kérdéseket tárgyalta, többek között az iparosok bőrelátásának, tüzelőanyag- és célnaellátásának kérdéseit. (MTL)

sek eredményeképpen Werdlia és Wilson tábornok hétfőn megállapodást írt alá az ellenségeskedések megszüntetéséről. Az egyezmény feltételei nem érintik becsületükben a francia csapatokat, amelyek hazájuk iránt hűven mindvégig rendületlenül harcoltak a számbeli túlsúlyban levő, jobban felszerelt ellenséggel. Nem történt kapituláció. Az egyezmény nemcsak hogy nem ejt felotat a francia sereg becsületén, amelynek tagjai egyenként megtarthatták fegyverüket, de internálásukról sem intézkedtek és lehetővé teszik hazatérésüket.

Politikai kapituláció sem történt, miután Franciaország nem adta fel Levantera vonatkozó jogait és nem mondott le előnyös keleti küldetéséről. Az egyezmény semmi olyat nem tartalmaz, amely rontaná Franciaország jövőbeni közéleti helyzetét. (MTL)

Legújabb

Tokió, július 15. (NTT) A Yomiuri Simbun utalással arra, hogy Észak-amerikai csapatokat és repülőket küld Tonkingba, felszólítja a kormányt, tiltakozzék a legélesebben Észak-Amerikának e fenyegető magatartása ellen. (Német TL.)
Amsterdam, július 15. (Német TL.) A brit tengernagy hivatal közlése szerint júniusban 71 brit és szövetséges hajó pusztult el 311 ezer tonna tartalommal. Közöttük van angol zászlók alatt működő nyolc darab semleges hajó is. (MTL)

Belgrád, július 15. (Német TL.) Obrenovac környékén július 13-ára virradó éjszaka 10 kommunista rombolást kísérelt meg, de a helyszínen agyonlőtték. (MTL)

A magyar repülők

emberfeletten szép és egyszerű tetteről ír, beszél a világ. Olyan eset ez, — mint valami legenda, melyet áldott rejtelmességgel vesz körül a múlt... Holott itt a jelenről van szó.

A mostani háború hőseiről, akik soha se lehetnek olyan helyzetben, amelyben elveszthetik a fejüket, vagy a szívüket. Nem érheti őket olyan baj, hogy sebtében csak magukra gondoljanak.

Valamikor a magyar lovas katonáról teremtődtek ezek a most újjáéledő bravuros tettek.

A vörös ördögök unokái immár nem lovon, de repülő sárkányokon száguldoznak az ellenség felett és harcokják győzelmes harcaikat, melyeknek történelmének a mai szükségű jelentések mellett csak a háború után ismerjük meg valójában...

Azt a tettet azonban, melyről most hallunk, még a szükségű jelentések se tudták elhallgatni, mert annyira egyedülálló, olyan páratlanul szép, hogy kilivánczol a köztudatba!

Repülő-támadásnál egyik gépünkre ellenséges, lefőtt repülőgép zuhant fent a levegőben. Ez is példátlan helyzet. A repülő magyar nem veszi el a fejét, kiugrik a roncsa zúzott gépből, ejtőernyő segítségével földet ér. Ez hagyján ez szinte természetes ma már. Elgondolhatjuk, hogy milyen kínos kétségek között vállalkozott erre a lépésre, hiszen a fogság nyílt, mégis kinosan bizonytalan útja állott előtte. Feje felett zúgtak a mi s az ellenség gépeit, dúlt a csata, körülötte ellenséges állásokban haragra kész támadók, amikor hirtelen elhűz a feje felett egy magyar gép, aztán bravuros leszállással saját rajának parancsnoka leállítja a gépet-vesztett bajtárs mellett a gépet. Nincs idő a tépelődésre, néhány pillanat, mint valami csoda, megtörtént a hihetetlen, a lehetetlen, a már-már fogságban vergődő magyar repülőgép megmenti zuhogó tűzben, ellenséges repülők és elhárítók általános támadása közben a raj parancsnoka!

Az ember szívetében forrón lüktet a vér, a szeme ég annak, aki legalább gondolatban végig tudja élni ezt a nagyszerű néhány pillanatot.

Már fent jár a gép, rajta a bravuros repülés hőse cs a fogságból kimentett nácsik magyar hős, aki hirtelen nem tudja, hogy álmot játszik vele, vagy valóságos lett minden repülő legfantasztikusabb álma!

Mig mi itthon száz, meg száz kilométer távolságból csak ámulunk, csodálkozunk és büszke főhajrással csak annyit mondunk: magyarok...

Ezek a magyarok azok, akiknek elv nyugati hadjáratok korában az égi villámok módjára szórták nyeregben megfordult alakok nyilait, akik keleten falakat döngtek le érebárdal, akik Szent László vitézelvel leventék módjára ragadták ki a gyöngye nőt a halálos veszedelemből, Hunyadi lovassal usztatták át Nándorfejérvárnál a Dunát, Hollós Mátyás huszárjaival döngték Bécsnek büszke várát, Hadik öbester vagy Rákóczi piros oszmán kuruai a világháború vörösördögét vagy a Doberdó poklának hőseit mind egy család az egy azokkal akik az emlékekkel tel galicai vagy podolai síkságok fölött most repülő bravurokkal állítják el az emberiség lélegzetét mint hősök, mint lovagok, mint példátadó leventék, mint nemzetünknek büszkeségét, magyar repülők!

Rövidesen teljesen kiépül a Miskolc-Debrecen közötti műút

Lezárják a műút horsodi szakaszát. A kormány megépíteti a tiszapolgári közúti és vasúti hidat. Az új híd hivatva lesz a Felvidék, Erdély és a Tiszántúl közötti erős forgalom lebonyolítására. Ezzel párhuzamosan megkezdődött a Miskolc-Debrecen közötti műút építése. A debreceni szakaszon a műút építési munkája annyira előrehaladt, hogy a Hajdúböszörmény-Debrecen közötti forgalmat átterelték a Hajdúböszörmény, Hajdúhadház, Debrecen vonalra. Most jelentik, hogy a délborsodi szakaszt tizenegy kilométer távolságban lezárták, a munkálatok zavartalan biztosítása érdekében. Mind az út ezen szakaszának megépítése, mind pedig a tiszapolgári híd megépítése rövid idő alatt megtörténik, úgyhogy a Debrecen-Miskolc közötti forgalom a közeljövőben közvetlen útvonalon fog lebonyolódni.

Füstgomoly csapott ki a Ratából, majd dugóhúzóban zuhant lefelé fekete füstkigyót hagyva maga mögött

(A honvéd légierők haditudósítójától)

A tábori repülőter rádiósai egyik távolfelderítő gépünk hazakeresését jelzik. Már közölték a gépről, hogy a Heinkel súlyos veszteségeket szenvedett.

Röviddel utóbb fel is tűnik a nagy óvatossággal ügyesen leszáll. Személyzete: a pilóta, megfigyelő, rádiós, fényképész és géppuskalövész sértetlenül szállnak ki belőle.

— Mi történt? — kérdezzük a gépvezető főhadnagyt.

— A Dnyeszteren túl nagy magasságban repültünk reggel kilenc óra után — mondja a távolfelderítő gép pilótája —, amikor a számunkra kijelölt felderítendő terület fölött hirtelen felhő zárta el a látást. Átörültük a felhőt és leereszkedtünk 2000 méter magasságra.

— Ahogy kiértünk a felhőkből, erős légnyomás, robbanás rázta meg a gépet. Éppen alattunk robbant a szovjet léghárító tüzérsg egyik lövedéke.

Most megfigyelője, egy főhadnagy veszi át a szót:

— Alig voltunk túl ezen, amikor észrevettük, hogy tőlünk balra, mintegy 1500 méter távolságban, velünk egy magasságban egy Rata vadászraj repül velünk szemben. Nem sokat tördtünk velük a nagy távolság miatt, de mert előtünk éppen felhő volt, belerepültünk. Eddig a Raták nem mertek belebukni a felhőbe. Vagy két percet repültünk vakon a felhőben, ahogy kijövünk belőle, már jelenti a rádiós őrmester, hogy

hátról egy Rata támad reánk.

— Ugyanakkor látom, hogy

alulról is támad az egyik Rata. Utánunk jöttek a felhőben és most tüzet nyitottak reánk. Jelentésemre pilóta-bajtársam éles fordulóra lendítette a gépet, hogy hátsó géppuskalövészeink célzott tüzeléshez juthassanak. Az alulról támadó Rata valószínűleg felbukfencet repült és úgy vejt bennünket tűz alá, mert az első lövést alulról kaptuk

— Jól hallatszott a találat becsapódása, néhány másodperc múltán jelentették hátról, hogy

a jobb főtartály folyik.

Egy második jelentés közölte, hogy ellőtték a farokkerék olajvezetékét, a gép törzsében folyik az olaj és a repülés közben behúzott farokkerék a törzsburokból kifordult.

Most ismét a pilóta veszi át a szót:

— Néhány pillanatnyi csend következett. Az együttműködés és az érintkezés tökéletes és higgadt volt közöttünk, valamennyien tudtuk feladatunkat. Láttam, hogy a gép repülőképeségét nem veszítette el, a folyó jobb tartály nem apasztja benzinkészletünket, felderítő feladatunkat a szovjet ellenség felett tehát el tudjuk végezni. Ekkor azonban újabb támadás következett.

Az egyik Rata hátról csapott reánk, most már nyolevan méterre jött hozzánk és tüzelt.

Újabb éles forduló! vettem, géppuskáink a tüzet megnyitották és szakadatlanul löttek. Egy-két pillanat telt el így s

egyszer csak hirtelen füstoszlop csapott ki a Ratából, nyomban utána fejére állott és dugóhúzóban zuhant lefelé, súlyos, vastag, fekete füstkigyót hagyva maga után.

Leölttük! Hát ennyi volt az egész. Most alaposan megvizsgáljuk a sértült gépet.

Az alulról támadó Rata foszforos gyújtólövedéke a jobb főtartály benzinceresztő csapját találta és ott nyomban meggyulladt. A sértült tartályon jól látszik a foszfortűz korma.

A lövedék megsértette a vastag csap mellett a tartályt. Itt folyt a benzin a légítámadás alatt és hazafelé az egész úton.

Ha egy centiméterrel arébb találja a tartályt, átíti ennek a falát, felgyújtja a benzint és a gépet. Gépünk személyzetének ejiőernyő-

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

vel kellett volna kiugrania szovjet ellenség felett.

A sértült távolfelderítő gépet pilótája mégis épségben hozta háza a támaszpontra és azóta már előhívták a győzelmes légiharc után végrehajtott felderítés rendkívüli értékes légi felvételeit is.

Kedden reggel a villám felgyújtott egy debreceni tanyát

Elpusztult az istálló és éléskamara

Kedden reggel hét órakor nagy vihar vonult át bőséges esővel a debreceni határban. A villám becsapott Nagyszepesen özvegy Nagy Sándorné tanyájába és a nádtetes 30 méter hosszú istálló és kamara teljesen elpusztult. Az istállóból nem tudtak kimenteni egy lovat és az éléskamarában lévő élelmiszerek egyrészt sikerült megmenteni, de odavesztett 50 kiló szá-

lonna. A tűz oltásán igen nagy erővel dolgoztak, de megmenteni a 30 méteres épületet nem tudták a lángoktól. A kár a tulajdonos becslése szerint 3100 pengő. Nem térül meg semmi, mert nem volt biztosítva.

BIZTOSÍTSON TÜZKÁR ELLEN, KÁRA MEGTÉRÜL!

Hagyományos kedves ünnepélyességgel nyílt meg a Mansz gyermeknyaralattása

Évek óta valóságos ünnep a debreceni társadalmi életben az a nap, melyen a MANSZ asszonyai jóvoltából megnyitják a Nagyerdő árnyas fái alatt a gyermeknyaralattást, melyen éppen a legszegényebb néposztály gyermekei jutnak kitünő élemezéshez és jó levegőhöz.

A Diakoniszta-otthon közelében, a klinikák mellett pompás tisztáson, melyet óriás tölgyek környeznek ültötte fel az idén is sátorfáját a nyaralattási tábor. Fél-tizenkét órakor ott volt a hivatalos MANSZ csaknem teljes számban. Elsőnek érkezett Lossoney István, a főispán neje, aki külön szívügyet csinált a múltban és mindig abból —, hogy lehetőleg ne legyen éhez gyermek a város területén. Dr. Kőlcsey Sándorné, a polgármester neje, valamint dr. Bacsó Jenőné, Nagybakay Antalné, özv. dr. Tervey Tamárné jelentek meg, mint a MANSZ elnökségének tagjai, de még sokan eljöttek a város érdeklődő társadalmából.

Minden érkezőt lelkes „Isten hozott!” köszöntött a kétszázötven nyaraló gyermekesereg. Közben megérkezett az egyetemi konyha ételhordó autója és már messziről érzett a pompás peccsenye, zöldbab illata. Ebéd előtt ünnepély volt, melyet a Himnusz vezetett be. A gyermekek áhítatos, imáságos hangulatban énekelték el. Himnusz után minden jelenlevő vendégnek frissen szedett mezei, erdei virágból szedett csokrot adtak át.

Uray Sándor főjegyző, püspökhelyettes mondta el erre az alkalomra írt „Erdei Imáság”-át, melyet ezután mindennap közösen fognak a gyermekek elimádkozni, majd nagyon szép beszédben méltatta ennek a nyaralattásnak a jelentőségét. Hálára, szeretetre buzdította a gyermekhadat és kedvesen emlékezett meg Kovács Kálmánról, aki éveken keresztül mindig itt volt ilyenkor, mint ennek a nyaralattásnak egyik lelkes munkása.

A szép beszéd után megkezdődött az ebéd. Az árnyas fák alatt elhelyezett padokra, a tiszta asztalok mellé maga Lossoney Istvánné ültette a gyermekeket, megismogatta, mint régi ismerőst. A hatalmas kondérok mellett pedig sorban mérték az izletes zöldbablevest, rozsdásra sült peccsenyét, bőséges vörös lével, az öt deka kenyéret és végül a lekváros köstest.

Néhány perc alatt elcsendesedett az erdő, csak a kanalak, edények csörgése jelezte, hogy a gyermekhad átadja magát az izletes ételek örömeinek.

A mai nehéz időkre tekintettel minden gyermeknek el kellett hoznia a cukor- és kenyérgyűjt, hogy zavartalanul bonyolíthassák le az élemezést. El is hozta ez a kétszáz gyermek, de sajnalatosan sok szülő megtagadta a kenyéres cukorgyűjt átadását, ezel kizárta gyermekét a nyaralattás boldog örömeiből.

Holott a javuló helyzetben egyre jobb és jobb sorsa lesz a nyaraló gyermekeknek, amint enyhül egy keveset a mai nehéz helyzet.

Erő, egészség, öröm, friss és jó levegő az, amire éppen ez a gyermekesereg szorul rá a legjobban. A MANSZ tehát a legjobb helyen kamatoztatja szociális jótékonyágát.

(Képek a 6-ik oldalon.)

Makay-Petrovics György nyílt levele Herczeg Ferenchez

Makay-Petrovics György ny. polgármester, volt országgyűlési képviselő feltűnő tartalmú nyílt levelet intézett Herczeg Ferenchez, a magyar szellemi és politikai élet vezéregyéniségéhez.

Az író első felében ékes szavakkal méltatja Herczeg Ferenc írói és költői nagyságát, hivatkozik azokra az elévülhetetlen érdemekre, melyeket Herczeg a magyar revízió terén szerzett, szóval mindarra, ami Herczeg Ferencet olyan magaslatra emelte, ahová nem hatolt fel alaptalan vád, kisebbitő rágalom.

Ezután hathatós szavakkal kéri Herczeg Ferencet, mint erre a nagy és nemes feladatra leg-hivatottabbat, hogy szálljon szembe a gyűlölségnek azzal az áradattal, mely az országot az utóbbi években ellepte és amely a magyar polgároknak egy nagy rétegét, számban és értékben nem utolsó csoportját fenyegeti folyton növekedő veszéllyel. A gyűlölségnek ez ellen az áradata ellen, melyet a cikkíró feleslegesnek tart nevének nevezni, csak olyan kimagasló alak és feddhetetlen férfiú, olyan vir integer veheti fel a harcot, mint Herczeg Ferenc.

A nyílt levelet a legnagyobb érdeklődéssel fogadták a legszélesebb körökben és ugyanolyan érdeklődéssel várják Makay-Petrovics György rendkívüli föllépésének a következményeit.

MINDENKIT ÉRHET BALESET, EZÉRT A BALESETBIZTOSÍTÁST SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

Gumihulladék Rizárolagos körzeti beváltója

Szabó Zsigmond Ferenc József-út 10. Tel.: 10-40.

A csucsal Ady-kastély,

helyesebben Boncza-kastély ismét az érdeklődés előterébe került. Annak idején csak azok ismerték ezt a kastélyt, akik a csodálatosan szép körülményi vasút ablakából kineztek a kies fekvésű kicsi félmagyar, féloláh községnél és fent a hegyek oldalában világitott a nagyváradi Orsolya-zárda nyaralója, feljebb pedig közvetlen a szomszédságban a Boncza-kastély cserepes teteje. Mikor a kastély kisaasszonyát Boncza Bertát elvette Ady Endre, feljegyezték az egész irodalmi világ a gyönyörű fekvésű kastélyra, ahol több-kevesebb időt töltött a háború alatt Ady Endre, majd jött a forradalom, oláh támadás, amikor a kastély nem maradt néptelen, mert az oláhokkal szemben harcot álló felkelő sereg katonái szállásolták hónapokon keresztül egészen a kommunizmus kitöréséig a kastélyban, melyet azonban előzetesen már a románok teljesen tönkretettek az Orsolya-rendi zárdával egyetemben. Rom és pusztulás volt ott s mikor a trianoni átok után az oláhok lettek urrá azokon a területeken, nem minden számítás nélkül Goga Oktávián, az erdélyi származású költő és politikus, vagy talán inkább politikus, mint költő, szemet vetett a várkastélyszertű gyönyörű építményre és a még megmaradt harmincholdnyi birtokoskára. Jól hangzott az, akkor Bukarest táján, ha elvívte emlégette Goga Oktávián, hogy valahol Erdélyben van egy kis kastélyom, némi földcsékvél, hiszen minden regáli oláh, aki tartott valamit magáról bejárta Erdélyt és jól tudta, mit jelent ez a szó kastély. Mikor tehát Goga kastélyt emlegetett, akkor politikai súlyát is igyekezett kihangsúlyozni, mert akármilyen demokrata irányzat is tombolt Romániában, a csucsal kastély mégis csak párbot jelentett, mint az egyszerű kis paraszt viskó, ahol Goga született. Maniu Gyula népszerűségének nem egy esetben volt alapja a szilagybadacsony kúria, mely nem annyira méreteivel — mint inkább patinás régiségével hatotta meg a regáli oláh.

Igy érthető, hogy Goga mindent elkövetett, hogy a csucsal kastély ura legyen. Nem is került az akkor valami nagy megerősítésbe. Miniszter is volt, neve is jól csengett a Regátban, mint az oláh irredenta mozgalomnak egyik irányítóját ismerték, aztán a készült embertelen földreform híre, Ady halála, a család tehetetlensége, mind, mind olyan kedvező légkört teremtett a kastély vásárlására, hogy az akkor gyalázatosan rosszul álló oláh lei dacára még háromszázezer leibe sem került Gogának a kastély és a kis birtok 1922-ben. Fehát akkor, amikor a világgiacon talán nem is jegyezték már, vagy még a lelt.

A vásárlás után aztán nyomban megkezdődött az átalakítási munka. A régi magyar kastély mégis csak kényelmetlen emlékeket ébresztett a kastély új urában, ezért igyekezett eltüntetni mind azt, ami a múltira emlékeztette volna. Az oszlopos kúriából regáli bojár szállást, „varázsolt”, bizanti reminiscenciákkal. Egy kicsit utánozni akarta a cotroceni királyi kastély nyaraló oszlopait, románstílusban túlcsozmáztott külsőségeit, de a nyugati kultúra nyomait is próbálta meghagyni. Így sikerült tökéletesen összehazarni azt a hangulatot és összhangot, melyet a Boncza-család történelmi érzékével a vadregényes tájon megteremtett.

Pazar pompa, ragyogó fényűzés inkább holmi tatár khán szállásává tette, — annak idején olvasott leírások alapján — a csucsal „castelul-Goga”-t, mint írtházza. Szökökút és szönyegek, kárpitok és francia illatok voltak a főjellemzői a vidéki kúriából kivetkőztetett háznak, mint általában a bukaresti bojár otthonoknak. Nos, arra az időre, míg Goga használta jó volt, mert nem sokat tartózkodott a vidéki otthonban, bármennyire is szerette volna egy időben csucsal remeteként megjárni magát, ahhoz túl primadonna volt, hogy hallgattasson magáról, aztán lapot is szerkesztett, sokszor többet is egyszerre, politikai ambíció pedig nem egyszer az eget verdesték. Egyetlen érdeme az, hogy a legtöbb Petőfi verset és Madách „Ember tragédiája”-t is a csucsal kastély magányában fordította le — állítólag — román nyelvre. Aztán kötöttek itt annak idején, talán 1927-ben egy úgynevezett csucsal paktumot is, — Avarescu tábornok közbejöttével, de ennek a paktumnak is, mint a legtöbb román megállapodásnak, az a történelmi ismertetője, hogy nem tartották

meg a magyar kisebbséggel szemben. Ennyi, ami történt 22. év alatt, néhány nagyszabású dárídótól eltekintve, — a csucsal kastélyban. Most, amint hírlík és amint Tabéry Géza, a helyzet és múlt legigazabb ismerője — írja, felvetődik a kérdés, hogy kié legyen ez a kastély. A válasz egyszerű: azé, akit a múlt jogán isteni és emberi törvények szerint ez megillet: a magyar államé. Vegye át, csináljon belőle nemcsak kiránduló, de múzeum területet. Így aztán ismét nyugvópontra kerül a csucsal sokat szerepelt és már emlegetett kastély sorsa...

Egy bukaresti parkban agyonlőtték Codreanu öccsét Szerencsétlen véletlen történt

Közölte a román belügyminisztérium, hogy sajnálatos esőt történt az egyik bukaresti parkban. A jelentés szerint egy ór és Horia Zelea Codreanu között összetűzés történt, mely elsimult volna, ha nem tömörül embercsoporth köréjük. Így is csak szerencsétlen véletlen okozta Codreanu öccsének halálát.

Az órt, aki fegyverét használta, letartóztatták és megindították az eljárást ellene. Felfüggesztették állásától egy rendőrbizost is, aki az eset után illetlen módon viselkedett a gyászoló család egyik tagjával szemben.

Bukarest, július 15. (NTI) A belügyminisztérium közölte, hogy a fiatal Codreanu halála, akit néhány nappal ezelőtt egy rendőr lött agyon, szerencsétlen véletlen következménye. A rendőrt letartóztatták. A miniszterelnök kívánságára az eset kivizsgálásában egy legiónárius is részt vesz. (MTI)

Hajdú megye területén az elmúlt hónapban 400 holdat mentesített az árvízvíz

Az árvízlecsapolási munkálatokról Rásó István alispán jelentésben számolt be, melyből kiderül, hogy az árvízmentesítési munkálatokat tovább folytatták Hajdú megyében. A megye területén a m. kir. kultúrminiszkó hivatal vezetése és irányítása mellett ismét mintegy 400 holdnyi területet mentesítettek a víztől. A lecsapolási munkálatok során víztelenítéseket végeztek a mikképesi Rózsás-dűlőben, Vámospercs közszeg határában, ezenkívül megindították a Kősély vízfolyás alsó szakaszának munkálatait is Hajdúszoboszló határában. A munkálatok során 18.000 köbméter földet mozgósítottak 16.200 pengő értékben. Júniusban ezeknél a munkáknál összesen 190 földmunkást foglalkoztattak állandóan. Ezek napi keresete 5 és 8 pengő között mozgott.

Ugyanekkor párhuzamosan az Alsó-szabolcsi Armentesítő és Belvízszabályozó Társulat is jelentős munkákat végzett, lecsapoló vizeket és mentesített földeket. A vármegye területén végzett havi munkanapok száma 12.706, a végzett földmunka 56.141 köbméter föld, a szivattyúzómórak száma 2249.

Angol akcióról beszélnek Irán ellen

Aleppo, július 15. (NST) Bagdadból érkező jelentések szerint az elmúlt napokban újabb indiai csapatok szálltak partra Basrahban. A csapatokat azonnal tovább vitték s az iráni határ közelében vonták össze őket. Ugyanekkor a szíriai hadszíntérről is nagyobb erőket vontak el és küldtek Irakba. Aleppoi politikai körök véleménye szerint minden jel arra vall, hogy az angolok Irán ellen akciót készítenek elő. (MTI)

A legnap esti jégesős vihar nem okozott nagyobb károkat

A Debrecen és Hajdú megye felett tegnapi este átvonuló vihar jege esővel együtt zúdult le és így nem sok kárt tett. Hajdú megye több részéből is jelentettek viharos záport, több-kevesebb kárral.



Két ragyogó, egészséges fogszor az Odol fogpép használatának eredménye. Használja napi szájjápolásához az ODOL FOGPÉPET

ODOL

1/1 tubus ára P 1.15, 1/2 tubus ára P —.74

Megállapították a tej legkisebb termelői árát A tej alacsonyabb áron való forgalomba hozatala büntetendő eselekmény

Budapest, július 15. Újra megállapították a tej legkisebb termelői árát. A földművelésügyi miniszter a tej legkisebb termelői árát legutóbb a múlt év őszén állapította meg, mégpedig Budapesten literenként 24 fillérben, vidéken pedig az ipari feldolgozásra szánt tej legkisebb termelői árát literenként 24 fillérben állapította meg. A megállapítottnál alacsonyabb ár fizetése büntetendő eselekmény. (MTI)

költségének növekedése következtében a földművelésügyi miniszter a tej legkisebb termelői árát július 15-től kezdve Budapesten literenként 30 fillérben, vidéken pedig az ipari feldolgozásra szánt tej legkisebb termelői árát literenként 24 fillérben állapította meg. A megállapítottnál alacsonyabb ár fizetése büntetendő eselekmény. (MTI)

Négy-öt kilométer széles mocsaras vidéken kell áthaladniok a német hadosztályoknak

Berlin, július 15. Mint egy keleti arevonalon működő haditudósító-nak a NTI-hoz küldött jelentéséből kiténik, a német erők a Sztalin-vonalon olyan bolsevista csapatokra bukkantak, melyek a Szovjetunió belsejéből valók voltak. Ezek a csapatok, mint a nyár végére tervezett bolsevista támadásra felvonulástól erők második hulláma, éppen felvonulóban voltak a Szovjetunió nyugati határa felé.

A német hadosztályok a Dnyepernél, tehát 500 kilométernyire tulajdonképpen felvonulási területétől tartóztatták fel őket s nyomták vissza egy védelmi övezetbe. Ebből az övezetből erős ellentámadásokkal kísérelték megzavarni a német haderő felvonulását és a német tüzérség összefonását a Sztalin vonal előtt. Ezek az ellentámadások azonban mind

megsemmisítő vereséggel végződtek.

A bolsevikiek legnagyobb kitérésű kísérlete S. vidékéről történt. Itt a bolsevisták megkísérelték oldalról előnyomulva hátbatámadni az élen haladó német hadosztályokat, ezt a kísérletüket azonban egy gépesített német gyalogsági hadosztály és egy páncélos különítmény felfogta és nagy ember- és anyagvesztéseket okozva a Dnyeperen túlra űzte a szovjet-erőket. Mivel a Sztalin-vonal a Dnyeper mögött s egy széles mocsaras folyóvalban többszáz kilométer hosszúságban húzódik, az előrenyomuló német csapatoknak nemcsak magát a folyót, hanem tulajdonképpen az egész 4—5 kilométer széles mocsaras és talajvízes völgyet is át kellett hidalniok. (MTI)

Az angol-szovjet egyezmény szövegségnek tekintendő

Stockholm, július 15. (NTI) A Reuter iroda illetékes forrásra hivatkozva jelenti, hogy az angol-szovjet egyezmény szövegségnek tekintendő és a két ország szövetségessé vált. (MTI)

Elsikkasztott 4500 pengőt, azután lóbelőlte magát

Budapesten az Andrássy úton egy taxiban, mint azt már megírtuk — Vargha Pál 20 éves fiatalember agyonlőtte magát. Mellette űlt a taxiban Balta Ernő ügyvéd, aki nem tudta megakadályozni az öngyilkosságot. A rendőrség megállapította, hogy Vargha Pál, őrség megállapította, hogy Vargha Pál, aki igen jó családból származik, már az ideiglenes börtönbüntetésre volt elítélve és csak májusban szabadult. Kiszabadulása után beajánlották egy nagy

posztógyárba, ahol hamis klutalójegy segítségével 4500 pengőt sikkasztott. A pénzt mulatóhelyeken és löversenyeken szórta szét és amikor a detektívek keresték fobelőtte magát.

Rövid táviratok

Amerikában kimutatást készítettek a sztrájkokról s ebből kiderült, hogy az év első felében 187 nagy sztrájk következtében 2.300.000 munkanap vesztett el.

A francia selyemgyárak foglalkoztatása ma már elérte az utolsó békeév színvonalát.

A svéddek megkezdték egy rendkívül szilárd és rugalmas üvegajtó gyártását.

A holland kormány tizenkét millió forint költséggel hajógyárat és szállítóhajókat épít.

A színművészeti kamara harminchat erdélyi színészt vett fel most tagjai sorába.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg ucca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, július
12. reggel 8-tól, július 19. reggel 8-ig:
„Megváltó”, Piac u 18., telefon: 14-69
„Muraközy”, Piac 72., telefon: 37-33.
„Booskay” Cegléd 22. telefon: 29-14.
„Csokonay” Mester u. 43. tel.: 10-15.
„Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánosy
ucca 44. sz.

Rendelkezés

Ha beteg leszek,
akit szíve és vágya hoz,
mind eljöhét az ágyamhoz,
csak te nem!

Ezt felírom egy kis tablára,
— mely ott függ majd a szobám
ajtaján —

de rajta lesz ám az is,
hogy semmifele hamis
okkal se jöjj hozzám!

A kilincsre se tedd rá kezedet,
mert megérezem, hogy ott vagy,
és lázom lehet oly nagy,
hogy ellobog a szívem.

Ha mégis tudni akarsz rólam,
csatangolj majd a kórház körül
és valakit csak úgy véletlenül
találj meg, ki rólam hirt hoz.

Ablakomhoz se jöjj el, mert hátha
végső szavam éppen akkor szállna
s meghallanád, — óh ezt meg ne
halljad! —

nagy egy nevet sugok az angyalnak
és szememmel arra kérem szépen,
ne csináljon semmi mást az égben,
csak örködjék Reád!

REGÓS.

— Losonczy István főispán el-
nökleivel tiszti értekezlet volt
kedden délelőtt, melyen igen so-
kan vettek részt. Az értekezleten
szózatok a kérdésekről tárgyaltak.

— Londonban júniusban a né-
met légitámadások 399 embernek
az életét követelték, megsebesült
461 ember.

— A Bácskában az áldott jó bú-
vatermő földéken aratnak javában.
Ismét szabad magyarok vágják a
rendet 22 esztendőig tartó idegen
elnyomás igája alól szabadulva.

— A spanyol hadseregben az első
arab tábornokot kinevezték. Niz-
zian arab ezredes azért lépett elő,
mert a spanyol polgárháborúban
rendkívüli személyes bátorságával
nagy érdemeket szerzett.

— A Tiszán csónakázott Szen-
tes határában Horváth Imre köz-
kórházi ápoló. A Tisza közepén
hirtelen kiszédült csónakjából és
az ar elsodorta. Holttestét nem ta-
lálták meg.

— Kedden délelőtt miniszterta-
nácsot tartottak Bárdossy László
miniszterelnök elnöklétével. Kor-
mányzati ügyeket tárgyaltak.

— Peru és Equador békét köt
egy buenos-ayresi jelentés szerint.
Equador nagykövete is annak a
felfogásnak adott kifejezést, hogy
a helyzet feszültsége csökkent.

— Kezét, lábát levágta a buda-
pesti nyugati pályaudvaron a to-
lató mozdony Madai Kálmán 35
éves pályamunkásnak, akit haldo-
kolva szállítottak kórházba.

— Egy rioi fogorvos arra a gon-
dolatra jutott, hogy elefánsont-
ból készítsen emberi műfogát. A
kísérlet pompásan bevált.

— Az új indiai alkirály szemé-
lyével kapcsolatban arról beszél-
nek az angol fővárosban, hogy
lord Halifax ismét Indiába megy
alkirálynak. A lord 1926—1931-ig
már egy ízben betöltötte ezt a tiszt-
séget.

— Londonba utazott egy portugál
haditengerészeti bizottság. A bizottság
repülőgépen tette meg az utat.



MANSZ gyermeknyaralattási akció első ebédjéről. A gyermekek az ebédkiosztáshoz állnak.

— József Miklós unitárius püspök
Szent István-napján Kolozsvárott
tartja első egyházi beszédét. József
Miklós a marosvásárhelyi zsinaton
történt megválasztása után két héttel
Kolozsvárott tartózkodott és részlete-
sen tájékozódott az egyházi kérdésekről.

— Belgrád városát, melyet mint
ismeretes, német repülőátadások
alaposan megrongáltak, német ve-
zetéssel újjáépítik és újjárendezik.
A főváros romjainak eltakarításá-
ra olyan nagy erőket mozgósítottak
a németek, hogy hat hét alatt
elintézték azt a munkát, amelyet
a szerbek saját erejükből egy év
alatt sem tudtak volna elvégezni.
A város újjárendezésénél felhasz-
nálták azokat a nagy tőrseket,
amelyek a rombolások után tá-
madtak.

— Kettőmilliárd finn márka
folyt be a finn egyszéri vagyon-
dezsma befizetésénél. Sokan a ké-
sőbbi részleteket is most, egyszerre
fizették be.

— Bövért, kővér egyéneknek, kösz-
vényes betegeknek és aranyérben szen-
vedőknek reggelként éhgyomorra egy
egy pohár természetes „Ferenc József”
keserűvíz biztos, alapos és mégis enyhe
hashajtó hatása — következtében, gyák-
ran igen jó szolgálatot tesz. Kérdezze
meg orvosát!

— Samarkandban (Középázsia)
röviddel ezelőtt feltárták a nagy
tatar hódítóinak, Tamarlannak sír-
ját. Tamarlan volt a második nagy
mongol birodalom megalapítója.

— Eltört az István malom előtt
Apró András hadházi földműves
szekerének kereke és a földműves
lezuhan a kövezetre. Súlyos fej-
sérülést szenvedett. A mentők a
klinikára vitték további ápolásra.

— A rendőrség befecskerte a víz-
szárat a Piac uccai halásos gázol-
ás ügyében. Megállapították, hogy
a 22 éves Major Katalin saját vi-
gyázatlanságának lett az áldozata.
Sötétben, lejtős úton indult a gya-
logjáróról a kocsiútra át a villa-
mos sínek. A lejtős úton még fé-
kezni sem tudta kerékpárját és
valóságilag a kerekék alá szaladt. A
gázolást megakadályozni nem le-
hetett.

— Az angol közlekedésiügyi
minisztérium az eddigi heti 112 gr.
fejenkénti vajadagot ennek felére,
56 gr-ra szállította le. Pótláské-
ppen az eddigi 28 gr. sajtagagot en-
nek duplájára, 56 gr-ra emelte fel.

— Svédországban az eddigi 37
napra kiadott 6 kg. kenyérnek a
jövőben 42 napra kell elegendőnek
lennie.

— Hetvenmillió kg. bolgár ep-
ret kap Németország. Bulgária ez-
idei epertermése várokozásokon felül
jó. A kivitel máris megindult. Ez-
idő szerint naponta két millió kg.
epret szállítanak Németországba.
A két ország között létrejött meg-
állapodás értelmében összesen het-
venmillió kg. eper kerül német-
országi kivitelre.



Losonczy Istvánné beszélget a nyaraló gyermekekkel.

— Egy mexikói vándorállatse-
reglet orszáruvja ketrecéből kisza-
badulva a menázsériába rontott és
ott az egyik mit sem sejtő orosz-
lánt felnyársalta.

— Moszkvába repült a Londonban
tartózkodó orosz katonai bizottság két
tagja, hogy személyesen legyen jelen-
tést a moszkvai kormányban a londoni
tárgyalások eredményéről.

— Felakasztotta magát Hajdu-
hadházon Szilágyi Imréné 56 éves
asszony és mire észrevették, meg-
halt. Öngyilkosságának oka ismer-
etlen. Temetésére engedélyt ad-
tak.

— Finn fürdőhelyeket támadott
sorozatosan a bolsevik légihaderő.
Igy vasárnap harminc szovjet gép
egymást követő hullámokban bom-
bázta Porvoo fürdőhelyet, amely
ismert nyaralóhely.

— Sportpályát akarnak szerezni a
vendéglóstanonok. Az Ipartestület ven-
déglostanosztálya Csöcsits Lajos el-
nökleivel szakosztályi ülést tartott,
amelyen adminisztrációs ügyek után
megvitatották a vendéglők kerthelyisé-
geiben, terraszán alkalmazott „irány-
fények” ügyét, majd Csöcsits Lajos be-
jelentette, hogy a kontárokodás letérésé-
re ismét fokozott figyelmet fordítanak.
Beszámolt arról az elnök, hogy a ven-
déglostanonok azzal a kéressel fordul-
tak az elnökséghez, hogy pártfogolja
a sportpálya és futballcsapat létesítését.
A szakosztály lelkes örömmel vette
a vendéglostanonok kérését és támoga-
tását helyezte kilátásba.

— Hirdetmény. Felhívjuk a tüzfűt
vásárló közönség figyelmét, hogy
azok, akik a városi faterlepen tüzfű-
vásárlás céljából nem személyesen je-
lennek meg, előzetesen a faterlepi iro-
dától egy „Nyilatkozat”-ot kérjenek s
azt két tanu előtt aláírva a vásárlási
könyvvel együtt küldjék ki megbízott-
jikkal. A „Nyilatkozat” átvételekor a
családtagok és a szobák számát már
be kell mondani, hogy a vásárolható
tüzfűtannnyiséget a faterlepi iroda a
nyilatkozatra rávezelhesse. Tüzfű-
kiadás délelőtt 1/8—1/12-ig és délután
1/1—1/4-ig van Szombaton délután
tüzfűkiadás nincs. Városi faterlepi.

Hősök naplója

— 1916 július 16. — Bujdosó (Bara-
nits) Kálmán az I. boszniai hercego-
vina gyalogezredbeli hadapródjelölt ör-
mester ragyogó fegyvertényt vitt vég-
hez ezen a napon. Az oroszok a Tarno-
pol környéki Cebrow közelében nagy
erővel megrohanták csapatainkat és si-
került is egy állásrészt elragadni. —
Baranits hadapródjelöltet ekkor ellen-
támadásra rendelték. Szakaszra előre
állt, s a leghevesebb zárótüzben roham-
ra vezetve, miközben az oroszok elől
meghátrált embereket is megfordította
és magával ragadta. Az ellentámadás
fényesen sikerült a sokkal nagyobb-
számú ellenséget a roham ellenállhatat-
lan ereje és lendülete valószínűleg ki-
söpörte az állásból. Az oroszok, akik az
elfoglalt állásban mégis kitartottak —
mintegy kétszáz — a mindvégig leg-
elől harcoló Baranits hadapródjelölt
foglyaiavá váltak. A hős hadapródjelölt-
t az arany vitézségi éremmel tüntet-
ték ki. — Kimagasló bátorságával és
vállalkozó szellemével tünt ki e napon
Lakos Imre úr kaposvári 44. közös
gyalogezredbeli tartalékos zászlós, mint
szakaszparancsnok a Brody környéki
Lopusznonál vívott ütközetben. Mikor
az oroszok a második zászlóalj arcyo-
nalát áttörték, a szétugraszottakat
összegyűjtötte s élükre állva, többször
egymásután rohamra vezette őket az
előretörő oroszok ellen és ezzel sikerült
is az előnyomulást feltartóztatnia. Me-
rész fellépésének eredménye a század
többi részére is oly nagy és kedvező er-
költési hatással volt, hogy ők is lendüle-
tes támadásba kezdtek, az ellenséget
visszatartották, az állást ismét elfog-
lalták s az oroszoknak nemcsak súly-
os veszteséget okoztak, hanem szá-
mos foglyot is ejtettek. Lakos zászlóst
a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntet-
ték ki.

— Japán újjáépítési kölcsönt fo-
lyósít Kínának. Japán az általa el-
ismert Wang Ching Wei kormány-
nak 300 millió yen kölcsönt folyó-
sít.

— Istanbulból kilencven ezer ember
elköltözött, ezek közül harmincezer
ember Felső-Egyiptomba ment. A
Suez-csatornát 11-én éjszaka újabb
repülőátadás érte.

— Az angol tengernagyi hivatal
közölte, hogy az 1300 tonnás Auck-
land előőrszázadot elsüllyesztet-
ték. Az áldozatok családtagjait ér-
tesítették. (MTI)

FRICK IMRE műköszörűs
a fegyvergyakorlatról visszatért, üzlet változatlanul
Simonffy ucca 1/b. szám alatt

Borotvák, ollók, zsebkések
eladása. Élezések és ja-
vítások felelősség mellett.
Ongyujtók javítása

IRÓGÉP HURAY, iparkamara
eladás-csere T. 17-93

A Bösörmenyi-úton elgázolt a teherautó egy kerékpárost

Kedden délelőtt a Bösörmenyi út 25. számú ház előtt egy teherautó elgázolt egy kerékpárost, aki igen súlyos sérüléseket szenvedett. A mentőket nem is értesítették, mert a teherautó vezetője felvette kocsijárára és kirobogott vele a klinikára. Megállapították, hogy az életveszélyesen sérült ember Farkas Imre téglagyári napszámos. Az orvosok megoperálták, de állapota életveszélyes. Koponyája és melle roncsolódott össze.

A vizsgálat adatai szerint az autó egy szabálytalanul haladó szeke-re akart előzni és úgy került az ugyancsak gondatlanul haladó kerékpáros elé. A gázolást megakadályozni már nem lehetett. A vizsgálat tovább folyik az ügyben.

A zsidó gimnázium évkönyve

Most jelent meg a zsidó gimnázium évkönyve, mely az iskola fennállásának 20. évéről számol be. 288 tanulója volt az intézetnek, ezeknek csaknem fele vidéki, hogy a gimnázium az izraelita lekezet körében általános megbecsülésnek örvend, azt mutatja, hogy az ország legtöbb vidékéről, még Máramaros és Vas megyéből is vannak növendékei. A tanulók általános előmenetele is jobb a közepesnél, hiszen a 288 tanuló közül 43 volt jeles, 83 jó előmeneteli. Az iskolai ünnepekről szóló fejezet mutatja, hogy az intézet nagy gondot fordít a hazafias nevelésre. A tanári kar elismerésméltó irodalmi és társadalmi munkásságot fejt ki. Önálló művek, cikkek, bírálatok jelentek meg az iskola több tanárának tollából. Néhány év óta minden esztendőben valamely irodalmi értékű könyvet is jelentet meg az iskola, az idén Racine francia tragédiaköltőnek „Eszter” c. színművét adta ki. Bencze László tanár fordításában. Ezt a világirodalmi értékű bibliai drámat az iskolai év folyamán elő is adták az intézet műkedvelő növendékei. — A zsidó gimnázium tanulói iskolán kívül is megállják a helyüket: így dícsérlet nyert az egyik növendék az Országos Tanulmányi Versenyen mennyiségtanból, két másik tanuló pedig a debreceni középiskolák Kardos Albert-féle irodalomtörténeti versenyén kapott szintén dícsérletet.

— Az Ipartestület ácszakosztálya tegnap Nagy János elnökletével szakosztályi ülést tartott, amelyen a szakosztályt érintő több fontos ügyben hoztak döntést.

— Spanyolországban egyre több jelentkezők a szovjet elleni harcra. Norvégiából és Dániából is egyre tovább folynak a jelentkezések, így eddig 91 jelentkezési iradót nyitottak meg.

— Elítélték nyolchónapi börtönrre Matos Sándor 20 éves napszámósta, aki Bene Lajos dr. budapesti főorvos újjáról lepopt egy 9000 pengős briliánsgyűrűt.

— A svájci vasutak igazgatósága közölte, hogy a fokozódó nehézségekre való tekintettel több gyors- és személyvonatot beszüntetnek, valamint az összes hétfői és üdülési célból fentartott személyjáratokat.

Gyászrovat

Antalfy Ferenc iparművész temetésének végleges ideje csütörtökön délután hat órakor lesz a Kőztemető II. A. terméből. — Fehértől.

TEMETKEZÉSI KÖLTSÉGEINEK MEGTERESEDÉSÉRE BIZTOSÍTÁS UTJÁN GONDOSKODHAT!

Özv. Csáky Imréné

Maday Margit

51. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félhat órakor lesz a Kőztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint.

Lakás: Kigyó u. 38. Dankó temetkezési vállalat.

Hivatalos helyről megnyugtatták a mészárosokat a borkérdésben folmerült panaszok ügyében

Az Ipartestület mészáros szakosztálya tegnap délután népes szakosztályi ülést tartott Fülöp Gusztáv elnökletével, melyen sok fontos ügy között a borkérdés is szóba került. — A szakosztály tagjai elmondották panaszait ebben a kérdésben. Az ülésen megjelentek dr. Tanczik Lajos és dr. Sugár Károly árkormánybiztosi revizorok és dr. Jakabos Endre, a nyersanyaggyártók társaságának elnöke, akik megnyugtató kijelentéseket tettek a mészárosok panaszaira.

Pusztító vihar vonult el tegnap Budapest felett

Kedre virradóra Budapest és környékén igen nagy vihar pusztított és az éjszakai zivataros idő sok kárt okozott. Telefon- és villanyvezetékeket tépett el a vihar. Egy magasfeszültségű huzal Rákospalotán az uccára zuhant. Arra haladt a nagy viharban kerékpáron Ferenczi Jenő temetkezési vállalkozó 21 éves fia, aki a tűzoltókat akarta értesíteni, mert házuk ki-gyulladt. A magasfeszültségű huzalban felborult és az áram agyon-sújtotta. A szerencsétlen fiatal-ember valóságilag szénáé égett.

Újpesten fákat esavart ki a vihar, telefonpóznákat sodort el. Rövidzárlatot okozott a póznák ki-döntésével és így történt, hogy az egyik légvédő légi sziréna fél órán át adta a vészjeleket.

— Szófiában kémkedési per indult. A per vádlottjai a volt szófiai angol követség tagjai, akik nem jelentek meg a tárgyaláson. A bíróság előtt csupán öt volt szovjet tiszt jelent meg, akik az angol kémszolgálat ügynökei voltak.

— A svéd lapok nagy propagandát indítottak a kommunisták ellen. Követelik, hogy szüntessék be Svédországban a kommunista propagandát, mert a mérték már betelt. Kéri a kommunista párt betiltását és képviselőinek a parlamentből való kizárását.

— Szegeden letartóztatták Benák János kereskedőt, aki a köles máz-száját a megállapított 38 pengő helyett 60 pengőért adta el. A kereskedő az árpát 42 pengőért, a rozstól 40 pengőért, a búzát 50 pengőért hozta forgalomba. Benák raktárában nagymennyiségű árut talál-tak.

Elmarad a lovak egészségügyi vizsgálata

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága folyó hó 13-án 26.304—1941. C. szám alatt hirdetményt tett közzé, amely szerint folyó hó 17-től folyó hó 31-ig bezárólag a Baromvásártér, Gázgyár előtti tér, Mikepécsi úti út-kaparáház, Csapó uccai csordaföld, Haláp esáda, Nagycseri vadász-lak, Bánki erdőhivatal, Ludas esáda, Látókép esáda, Kadarcas esáda és Szoboszlai úti belső út-kaparáház vizsgálati helyeken a 15.900—1941. V. 3. F. M. sz. rendelet alapján a lovak állategészség-ügyi vizsgálatát ismételtén elren-delte, azzal, hogy az V., VI., VII. és VIII. á. e. kerületben tartott összes lovak, a II., III., IV. és IX. á. e. kerületben tartott lovak közül azokban a helyeken levő összes lo-vak, ahol a folyó évben rühösség miatt helyi zárlat rendeltetett el és ez a zárlat már feloldatott, va-lamint azok a lovak, amelyeket az 1941. évi március hó 5-től április hó 5-ig tartott tavaszi haszonállat vizsgálat alkalmával állategészség-ügyi vizsgálatra nem vezettek elő, a kijelölt helyekre és időkre állat-egészségügyi vizsgálat céljából büntetés terhe mellett elővezeten-dők. Ez a vizsgálat további intéz-kedésig elmarad. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási ható-sága.

FILM

VÁGYAK VALCERE. Az Apolló újította fel ezt a francia filmet, mely három geográfus kereszttürelős mesé-jével sok franciás komédiázásra és üt-letes szellemességre ad teret a szerep-lőknek. A századvég finom muzsikája festi alá a történetet.

— Jómunkás segédanyagokat azonnal felvesz varroda, Piac ucca 61.

— A Cserkészszövetség regős-csoportja, a Bukovinából Bácskába telepített székelyeket most sorra látogatja és elő-adást tart nekik.

— Magyarországon is jól bevált az erüstrókatenyésztés és különösen a Bükkhegységben honosodtak meg az erüstrókák.

— A villám agyon-sújtotta Heischel-mann Ferenc bajai gazdálkodó szekere elé fogott két ökrét és a légnomás a gazdát messze kivágta a szekérből. Komolyabb baja nem történt.

KÖZGAZDASÁG

Megakadályozták Hajdú megyében a száj és körömfájásjárvány továbbterjedését

Dr. Zsupán Kálmán állategészség-ügyi főtanácsos Hajdú vármegye állat-egészségügyi állapotáról jelentést adott ki a következőkben:

Az állategészségügy állapota június-ban rosszabbodott. A hivatalból kimu-tatható ragadós állatbetegségek közül fellépett a ragadós száj- és köröm-fájás Nádudvar községnek egy legelő-jén, a lőrühkór Földes községben, sertéspestis Püspökudvar községben és a szarvasmarhák nyílt giömökörja Ti-szacségben és Püspökudvarban. Meg-szűnt a lépfene Hajdúszoboszlón, a lőrühkór Hajdúsámszonban és a sertés-orbánc Tiszacségben.

Az állatforgalom a következőképpen alakult: vasúton elszállítottak 23 lo-va-t, 90 két éves felülű, 25 két éves aluli szarvasmarhát, 27 borjút, 600 hizott sertést, 6 sovány sertést, 670 süldőt és 311 malacot. Gépkocsin ke-

rült elszállításra 203 borjú és 168 hi-zott sertés. Ezek szerint az állattor-galom a múlt havi forgalomhoz visz-o-nyítva a lovakban és szarvasmarhák-ban csökkent, juhokban szünetelt, sertés-ekben — a sovány sertések kivéte-lével — erősen emelkedett.

A Nádudvar községhez tartozó őze-si legelőn megállapított ragadós száj- és körömfájás a fertőzött legelőről to-vább nem terjedt, oda valószínűleg Jász-Nagykun-Szolnok vármegyé-ből hurcolták be. A megalkított vészter-ü-ltre kiadott intézkedések folytán re-mény van arra, hogy a betegség a helyhezkötöttség után meg fog szűnni.

A debreceni piacon burgonyából bő-séges felhozatal van. Az árak a keres-let és kínálat arányában alakultak ki, úgyhogy a termelői árat számítva a nyári rózsza és Gül Baba 13, az Ella burgonya 11 fillér kilónként.

Terményföldje. Búza: 78 kg-os (6) 24.00, Rozs: 71 kg-os (6) 20.00. Árpá (6): Sőrárpa, kiváló 27.00, elsőrendű 26.00, sőrárpa 25.00, ipari 68 kg-os 24.00, takarmány 65—66 kg-os 22.00, középminőségű 21.00. Zab: 41 kg-os (6) 22.70. Kukorica (6): 21.20.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

A vásárra felhajtottak 167 darab lo-va-t, eladásra került 82 darab, 607 da-

rab szarvasmarhát, eladásra került 393 darab. Árak: vágoló 90.—225. P, silány igasló 102.—253. P, közepes igasló 255.—500. P, jó igasló 500.—735. P. — Jó minőségű vágómarha 85—108 fillér, közepes 63—85 fillér, silány 48—68 fillér elsőhelyen kilónként, borjú 90—126 fillér, növendék 78—102 fillér, tinó 80k 90—112 fillér kilónként elsőhelyen. Fej-jőstehén darabja 290.—700. P. A vásár irányzata lanyha volt.

SPORT

Az NB tizenötödik helyéért vívandó osztályozó időpontja augusztus 3. és 10. Addig az osztályozó két résztvevője, a DVAC és a MÁVAG erősíthet. A MÁVAG új kapust keres elsősorban. Musz-kának a jóképességű csatárnak érzik a hiányát. A játékosok két hete operáltak.

A transzferlisták frontjáról. A profi játékosokkal rendelkező egyesületeknek minden év július 15-ig köteleességük be-adni az MLSZ-hez átadólísta-jukat. Leg-újabbban a Gamma, Ferencváros és a Szeged hozta nyilvánosságra listáját. A Gamma Csehét és Hádát tette szabaddá. Visszatartja a görögbetűs csapat a volt Boeska játékosokat, Nádast, Turay Ilt és Harait, a többi volt Boeska játékos visszaamatőrösítését kéri. Így legköze-lebb Takács és Gyulai lesznek amatőr-játékosok a csapatnak. Toldi Gézát át-játékosra tette a csapat vezető-adási jegyekre tette a csapat vezető-sege. — A Ferencvárosban Hámosi és Pálkás a szabad ember. Pálkás azonban csak formáságból került a szabaddátvételi listára, mert őt a Fradi nyomban egy félvegre le is szerződtette. Szabaddá lett még dr. Kalocsai is, a ki-váló válogatottnál jobbszélő is, kinek he-lyét az újonnan leszerződtetett nagybá-nyal Lukács foglalja el. — A Szeged Kisuczkit, Mestert és Serfőzöt tette szabaddá, a többi játékosat visszatar-totta.

A magyar atlétacsapat ma érkezik Göteborgba, ahol holnap és pénteken válogatottnál mérkőzést vív a svédekkel. A svédek ma Európa legjobb atléta-nemzete, úgyhogy atlétáinkra igen nagy feladat vár, ha tisztességes eredmé-nyt

akarnak elérni a göteborgi pályán. Svédországban még más fronton is küzdenek magyar versenyzők, Asbóth s Gábori teniszsportunk éljátékosai Svédországba utaztak, ahol résztesze-nek a július 20-án kezdődő teniszver-senyen. Ezen a svéd király is résztesze-akl tudvalevőleg a tenisz szerelmese és mint „Mister G.” sok versenyen ei-indult.

DTE, DVSC, DMTE vegyes 4:1 (1:0), barátságos mérkőzés. Vasutas pálya. Az egységesebb DTE csapata biztosan győzött. Góllövő: Baré 2, Kilngier 1, Pásztor 1, illetve Illés.

Vasárnap rajtol a debreceni kupa mezőnye a vasutas pályán, a Zelenák által felajánlott díjért. A műsor: 2 óra-kor Rákóczi FC—DMTE. — 4 órakor Húsos FC—DTE. — 6 órakor Tégláskert —Nyilastelepi Törökvs FC. A mérkő-zések 30 és 50 filléres helyárrakkal ta-kinthető meg.

Horganyozott, új
vashordókat

szállít 200 literes
nehéz kivitelben

Szabó Zsigmond

Ferenc József-út 10.

HA NYARALNI MEGY,
VAGY HOSSZABB IDŐT TÖLT TÁVOL OTTHONÁTÓL:
BIZTOSÍTSON BETÖRÉSES LOPÁSI KÁR ELLEN!

Paál Jób riportregénye Jugoszlávia összeomlásáról

Európa mannyáigól legurul egy ország

17-ik közlemény.

A himnusz megszentelt hangjai mellett... — Szent imádságunk akkordjai csendülnek fel egy menekülő autó rádiójából. Hangtalanul mentünk egymás mellett és még suttogva sem mertünk magyarul beszélgetni.

Fáradt, összetört emberek, batyukkal a hátukon, kirojtozott nadrágszárakban, térdig sárosan vándorogtak Mladenovac felé... Az országút mellett magas jegenyefák, kezdetlegesen álcázva léghárító ágyuk csöve meredt az ég felé és a fák tövében öreg, beretvátlan képű népfölkelők pipáztak. Autók robogtak még mindig Belgrád felől és az autókban a régi kép fogadott: tisztült a volán mellett, jobbján egy nő, hátul barátok, gyerekek, ölükben rengeteg koffer és valamennyi autó tetején, motorján, sárhányóján, hátul a podgyasztartón dunyhák, kosarak, gyerekkoscsik, bőröndök tömege.

Láttam egy embert, aki egész marok ezerdinárost lobogtatott egy ilyen autó felé, kérve, hogy vennie fel őt, de a volánnál ülő tiszt még csak arra se méltatta szegényt, hogy lemondóan intsen feléje...

Cigányok álltak az országút szélén és cigarettát, pálinkát, tojást árultak. Két nappal előbb még három dinárba került Belgrádban tíz darab lbar cigarettát, itt most husz dinárt kértek érte és a menekülők szinte törtek magukat az „olcsó” cigaretták után. A tojás darabja itt már tizenöt dinárba — másfél pengőbe! — és egy pohárka szilvórium — aminek máskor egy dinár az ára — ötbe került...

Kenyeret, gyufát aranyért se lehetett kapni.

Talán három kilométernyire Mladenovac előtt autó állt az országút közepén. Feketére lakkozott amerikai kocsi. Belgrádi rendszámú.

A kocsi elején magasra szaladt a rádióval felszerelt autók fényes, vékony antennája. Nagy csoport ember állt körül az autót és közöttük felfedeztem azt a konzulatusi tisztviselőt, akivel először Belgrád után találkoztam és aki reggel kenyeret adott az országúton Rajla után. A tiszt, aki a volánt igazgatta Belgrádot akarta fogni, de a rádió recsegett, ropogott és nem adott hangot. Pesti ismerősöm, amikor észrevett engem, intett, majd odaszólt a kocsi vezetőnek, hogy próbálkozzon meg Budapesttel, hátha onnan hallunk valamit.

Rövid csavarás a rádió gombján és pár pillanat múlva előbb halkán, majd egyre hangosabban felcsendültek a himnusz megszentelt akkordjai... Aprilis nyolcadikán, kedden, délelőtt a Valjevo felé vezető országúton, három kilométerrel Mladenovac előtt...

Feketehajú, feketeszemű asszony ült a tiszt jobb oldalán. Tarka kendő volt a fején és ölében pajkosszemű, fehérszőrű eleven kutyát tartott. Lábat nem tudta megmozgatni, mert vagy három csomagot szorítottak oda. Amikor észrevette, hogy leveszem a kalapomat, megkérdezte tőlem magyarul:

— Maga magyar?

— Igen, magyar vagyok, — feleltem a kérdésre.

Az emberek azt hitték, hogy a „zene” után hírek következnek, csak mi harman, a hölgy, Elek Gyuri meg én tudtuk, hogy a déli himnusz után a Rákóczi-induló következik, majd időjárás... A hírekre negyven percet kellene várunk... A tiszt egy darabig hallgatta a himnusz, aztán tovább akarta csavarni a rádió gombját, de a hölgy megfogta a kezét. Nem engedte. Ránéztem. Könny csillogott a szemében... Lassan, anélkül, hogy rajtam kívül valaki is észrevette volna, összekulcsolta mind a két kezét... Imádkozott...

... Szakasztott úgy, mint én...

... Hogy ő mit köszönt meg az Istennek, vagy mit kért tőle: nem tudom...

En összekulcsolt kezekkel, levett kalappal ott álltam az országúton, sárosan, rongyosan, három nap óta beretvátlanul, fél órával azután, hogy megszabadultam a halál torkából és csak most, a himnusz megszentelt áriája mellett jutott eszembe, hogy hálát küldjek az Ég felé...

(Folytatása következik.)

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Máriát „Debreccznel” kezében ma 11 órakor zárom ott, ahová levelét küldte. 627

ALKALMAZÁST nyer férfi

Tanulónak jó családból való fiú felvétetik. — Férfinruházlet, Csapó 6. 645

Jómunkás fodrászsegéd állandó munkára felvétetik. Bádógos 1. 646

Férfiszabóságba tanuló és segédet azonnal felveszek. — Szilágyi, leány 4. 476

Égy erősebb kitudófiút azonnal felveszek. Csapónai 50. 469

18 éves kifutó felvétetik. Lukács Andor, Piac 11. 471

ALKALMAZÁST nyer nő

Égy kifutó, két tanuló üzetéssel felveszek. — Krisch, Ispotaly tér 1. 576

Kárpitostanulót felveszek. Szántó Zsigmond, Piac 81. 615

Kereskedelmi érettségizelt keresztény nő alkalmasok. Üzem a piaccon. Értekezni Komlóssy út 58. Központi egyetem mellett. 599

Ügyes kézilányt azonnalra felveszek. Nagy Erzsébet női szabó, Hatvan 24. 633

Fiatall bejáróleány felvétetik és vakációban könnyű kézimunkára leányok felvétetnek. — Mester ucca 21. Keresztépilet. 637

Ételkihordó leányt felvesz étkedze. Bádógos 1. 642

Önálló segédleány francia munkára azonnalra felvétetik. Molnár Irén, Piac 71. 473

Hajdúszoboszlóra szezonra vas, víz, manikűr kisasszonyt azonnal felveszek. Mink szalon. 474

Keresztény gyors- és gépirónő kisegítésre felvétetik. Cím a kiadóban. 648

Hölgyfodrász segédkiasszonyt és tanuló felveszek. Nagy, Baltazár Dezső 14. 475

Ebédkihordásra asszonyt vagy leányt felveszek. Bujdosó 46. 652

Feltétlen megbízható, nagyon jól főző komoly nő keresek vidékre házvezetőnőnek, konyhaleány és szobaleány van. Cím: Balogh Lászlóné, Péterfia 42. Jelentkezni lehet délelőtt. 655

Hölgyfodrászleányt, jó munkást, keresek. Boczán Sándor fodrászata, Sas 2. 472

ALKALMAZÁST keres nő

Fiatall izr. leány 1-2 gyermek mellé elmenne. „Gyermekszertető” jelégére. 656

Perfekt gép- és gépirónő, könyvelésben jártas tisztviselő állást keres. Cím a kiadóban. 641

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Megbízható mindentest keresek. Arany János 2. f. 1. 647

Bejárónő felvétetik. — Rákóczi 5. Étkedze. 649

Mindenes bejárónőt felveszek reggel 6-tól délelőtti 9 óráig. Magoss György tér 24. 653

26-40 közli nőt minden háztartási munkára elsajere vagy hamarabb is felfogad magános kereszlyén főtisztviselő. József kir. herceg 8. I. em. 2. délután 5-7. 651

Bejárónő hosszabb bizonyítvánnyal megbízható, munkaszerető felvétetik. Csapó 88. 659

AJÁNLAT

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálsát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 55 7. 16

Vasutas, katona, pilóta, egyenruhákát bizalommal készítesse Tegdesnél, püspöki palota. Déri sarok. 1538 8. 30

Legolesóban fest, tiszt Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Clánoztasson Csaia ciánózó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Aranyat, ezüstöt, briliáns legmagasabb árlaban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39 800 vv.

Prima élesdi oltott és darabos mész, cement, gipsz, folyamhomok és egyéb építési anyag állandóan kapható Kárpátaljai Fa- és Szénkereskedelmi Kft-nél, Debrecen, Széchenyi 8. Telefon 15-47. 1794 8. 5

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olesón. Javitások jóállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 644 8. 17

Minden tetőjavítást felelősség mellett vállalok. Bónizs tetőfedő m. Tusnád 5. 631

Náményi Zoltán gyorsíró, gépiróiskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Bathyány 1. 1268 8. 28

Nyári gyorsíró- és gépirótanfolyam a Simai gyorsíróiskolában. Piac 73 Államvizsga. 1675 8. 4

OKTATÁS

Náményi Zoltán gyorsíró, gépiróiskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga. Bathyány 1. 1268 8. 28

KERESLET

Kenyérhaját veszek. Irjon levelezőlapot, érte küldök. S. T. Domokos Lajos ucca 6. 1011

TÁRS

Pénzes társat keresek. 800 pengő havi jövedelem. Kertészné, Arany János 2. II. emelet. Dr Szöllősiné. 632

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árlak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Modern háló, kombinált szekrény, fotelek, konyhaberendezés, antik komót. Kossuth 51. 1788 10. 4

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindentféle lakberendezési tárgyat előnyös fizetési feltételekkel, udvari bútorüzletben. Piac 71. 584 8. 15

Rekamier és egy fél búkkhálo olcsón eladó. Mester 40. 657

Eladó egy kombinált szoba, mely áll: kombinált szekrény, sarok rekamiasztal, négy párnás szék, két kis asztal, két komót, két könyvpole. Megtekinthető 8-3 és 7-9 között. Besze János 7. 630

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabiro oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

Fodrászüzlet más vállalkozás miatt eladó. Cím a kiadóban. 650

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Azonnalra kiadó nagy raktár. Rákóczi 14. 634

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadnám konyhámat 1-2 személynek takarításért. Cím a kiadóban. 479

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Árpád tér 34. alatt két szoba, konyha, pince augusztus 1-re kiadó. 631

Kiadó kettő szoba, konyhas udvari lakás. József kir. herceg 9. alatt aug. hó 1-re. 422

2 szoba rendelök, irodának, lakásnak — azonnalra kiadó. Arany János 2. 658

LAKÁST KERES

Nőtlen vasutas egyszobás lakást keres. Zöldfa 11. 636

Fiatall tisztviselő pár bútorozott szobát előszobával a belvárosban keres. Cím a kiadóban. 601

Idős úrnő keres izr. családnál úres vagy bútorozott szobát, esetleg teljes ellátással. Ajánlatokat a kiadóhivataltba „Diploma” jellegre. 480

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba, uccai, különbejárttal azonnalra kiadó. Arany J. 2. II. 12. 638

Nyaralásra bútorozott szoba fürdőszoba és telefonhasználattal kiadó. Simonyi út 15. 478

VEGYES

Leánderek jó ládákban eladók Honvédtemető u. 6. sz. 333 vv.

Grafológusnő mindenki kézfírásából biztos aulizist nyujt. Széchenyi 43. 579

INGÓSÁG ELADÁS

Kocsmaherendezés van eladó. Búszorményi út 73. alatt. 489 vv

Fa- és bronzsillárok eredeti régi és stíl bútorok, ülógarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhető. — Ingóságkötvetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Egy kétlángú gázrezso eladó. Péterfia 48. 378

Lenvászon zsúrabross és lenvászon kávésteríték eladó. Arany János. 18. Második lakás. Megtekintés 12 és 2 között. 477

GAZD, ESZKÖZOK

Érés horganyozott kültöcsövek eladók. Köleséri Sámuel 20. 628

ELADÓ HÁZ

Eladó Hajdúszörményben II. Rákóczi Ferenc u. 47. sz. ház. 1953. okt. 19-ig adómentes. Bővebbet Búszorményi út 73. Debrecen. 499 vv.

Nyíl u. 14. számú ház eladó. Zalogház, Hunyadi 14. 1778 vv.

Hajdúszoboszló főterén, Vértanúk tere 8. évi 6000 P bérjövdelemű üzleti ház, melyen felül még saját használatban van 5 helyiség. eladó. — Értekezni: Hajdúszoboszlón dr. Csiba István ügyvédnél, Debrecenben: Árva u. 5. a tulajdonosnál. 271

Négyoszobás modern villa 412 négyzetögl kerttel, adómentes, építkezési teherrel eladó. Hadházi ucca 26/b. Megtekinthető délelőt 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115 vv.

Sürgösen eladó az Árpád tér 31. sz. ház. 643

FÖLDBÉRLET

Hajdúszoboszlón, a föld mellett lévő Bánomszőlőkertben egy 944 □-öles és egy 832 □-öles telek eladó. Cím a kiadóban. vv. 260

15 hold föld tanyaival kiadó. Dégenfeld tér, 8. sz. vassátor, Lökodiné. 639

ELADÓ ÁLLAT

Angóra nyúl elköltözés miatt olcsón eladó. Csapókert, Apponyi 2. 577

Kokas, sárga, magyar eladó 2 darab. Hatvan 24. Házfelügyelő. 640

Szerkesztő: Jelelő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadó: Jelelő: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja: SZÁNTALI KÖNYV- és LAPÍRÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feltöltő nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY